



**REPUBLIKA HRVATSKA
ISTARSKA ŽUPANIJA**

GRAD LABIN

GRADSKO VIJEĆE

Odbor za predškolski i školski odgoj i obrazovanje

KLASA: 021-05/21-02/5

URBROJ: 2144/01-01-21-2

Labin, 9. studeni 2021.

ZAPISNIK

sa 1. sjednice Odbora za predškolski i školski odgoj i obrazovanje Gradskog vijeća Grada Labina, održane 9. studenog 2021. godine u Maloj vijećnici zgrade gradske uprave. Poziv za sjednicu i materijali za sjednicu članovima Komisije dostavljeni su putem elektroničke pošte dana 3. studenog 2021. godine.

Prisutni članovi Odbora: Katarina Filipović, Zoran Rajković, Ondina Načinović Negri, Dajana Milevoj

Ostali prisutni: Borjan Batagelj, pročelnik UO za društvene djelatnosti i Loreta Blašković, pročelnica UO za poslove Gradonačelnika, Gradskog vijeća i opće poslove, ujedno zapisničarka.

Predsjednica Odbora Katarina Filipović otvara sjednicu i pozdravlja prisutne. Predlaže da se Odbor sastaje dvaput godišnje. Prelazi na predloženi dnevni red:

1. Razmatranje nacrta/prijedloga Proračuna Grada Labina za 2022. godinu i projekcije za 2023. i 2024. godinu
2. Besplatne školske marende
3. Smanjenje cijene vrtića
4. Razno

AD. 1)

Predsjednica Odbora Katarina Filipović daje riječ Borjanu Batagelju, pročelniku Upravnog odjela za društvene djelatnosti Grada Labina.

Borjan Batagelj detaljno obrazlaže nacrt prijedloga Proračuna Grada Labina za 2022. godinu i projekcije za 2023. i 2024. godinu, a vezano za predškolski i školski odgoj. Iznosi podatke koji se odnose na planirana sredstva namijenjena za ustanove Dječji vrtić „Pjerina Verbanac“ Labin, Dječji vrtić Gloriju, Osnovnu školu Matije Vlačića, Osnovnu školu „Ivo Lola Ribar“, Centar „Liče Faraguna“ i Umjetničku školu Matka Brajše Rašana. Također upoznaje prisutne sa prijavljenim projektima vezanim za ustanove, modelom stipendiranja učenika i studenata, preventivnim programima za djecu i mlade, te socijalnim i demografskim mjerama koje se provode u gradu.

Predsjednica Odbora postavlja pitanje koliko je trenutno pomoćnika u nastavi u školama i dječjem vrtiću.

Borjan Batagelj odgovara da imamo ukupno 14 pomoćnika u nastavi za djecu Osnovne škole Matije Vlačića, Osnovnu školu „Ivo Lola Ribar“ i Centra Liče Faraguna. Također imamo 4 asistenta u vrtiću koje financira Grad Labin, ostale asistente financiraju druge općine.

Ad. 2)

Katarina Filipović iznosi prijedlog besplatnih školskih marendi za svu djecu na području grada Labina. U osnovne škole na području grada Labina je upisano 884 učenika, od čega je 720 učenika sa prebivalištem na području grada Labina, od tog broja kroz Socijalni program financira se 120 učenika. Smatra da bi marende trebale bit besplatne za svako dijete, djecu ne bi trebalo izdvajati, trebala bi se postići jednakost i zajedništvo škole. Općina Pićan je preuzela obvezu plaćanja školskih marendi, pa ne vidi razlog zašto isto ne bi napravio i Grad Labin. Novac u gradskom proračunu je novac svih građana i građani imaju pravo odlučiti što činiti s tim novcem. Marenda dnevno iznosi 8,00 kn, odnosno 160,00 kn mjesečno, primanja su različita, netko sa 10.000,00 – 11.000,00 kn si to može priuštiti. Trebamo se zapitat kako danas ljudi žive, jer sa 5.000,00 kn kada plate režije, kredit, hranu, upitno je da li imaju još i 160,00 kn za marendu. Pohvaljuje projekt FLAG-a Alba, kojim će se opremiti kuhinje u osnovnim školama i vrtiću, jer treba svakako poticati kvalitetu. Smatra da bi bilo dobro da se u prehranu uvedu domaći proizvodi, npr. da se napravi natječaj sa nekim proizvođačem, pospješili bi razvoj gospodarstva i donijelo veće doprinose. Također, što se tiče kvalitete prehrane, neka djeca i roditelji se žale na marendu, pa bi trebalo poraditi na kvaliteti hrane.

Borjan Batagelj odgovara vezano za besplatne školske marendi da se kroz Socijalni program rješavaju oni najpotrebitiji, svjestan je da postoje ljudi koji nisu u Socijalnom programu, a potrebiti su, također se najavljuje globalno poskupljenje. Navodi da oni koji nisu u socijalnom programu imaju veća i manja primanja, a neki i dodatne izvore prihoda kao što je turizam itd. Svi bi voljeli da smo takva JLS sa takvim proračunom koji bi nam omogućio besplatne marendi za sve, međutim najbržom kalkulacijom, isključivši marendi koje su već u socijalnom programu, to iziskuje 864.000,00 kn godišnje, a sa korisnicima socijale približili bi se izdvajanju od 1.000.000,00 kn godišnje, odnosno 1,00% ukupnog proračuna. Postavlja se onda pitanje da li bi svi građani na to pristali, tj. oni koji imaju djecu u školi i oni koji nemaju i od kuda bi se to izdvojilo, jer se proračun ne može povećati.

Vezano za sredstva dobivena na natječaju FLAG-a, njima će se poboljšati uvjeti za kvalitetniju pripremu zdravije i raznovrsnije hrane s naglaskom na povećanje konzumacije ribljih proizvoda. Projekt uključuje i aktivnosti 9 edukacija za roditelje i zaposlenike odgojno-obrazovnih ustanova, no i tu ima mjesta za napredak. Što se tiče školske marendi, možda nedostatak dovoljnog broja kuhanih marendi proizlazi iz izazova koje su donijele covid mjere, marendi su se dijelile u različito vrijeme, kuhane marendi bi se ohladile do različitog razdoblja podjele, suhe marendi su se učenicima nosile u razrede. Ublažavanjem epidemioloških mjera vjeruje da ćemo doći na svoje i samim projektom koji će se realizirati slijedeće godine misli da su krenuli u dobrom smjeru. Vezano za kvalitetu namirnica, obrazlaže da je škola vezana uz javnu nabavu školske prehrane, ponuditelj opskrbljuje školu cijelo vrijeme trajanja ugovora i tu su ograničeni dobavom domaće hrane od različitih proizvođača. Najpovoljniji ponuditelj je onaj koji može isporučiti sve namirnice i potrebne količine te kontinuitet u dostavi. OPG-ovi najčešće ne mogu to zadovoljiti, a pogotovo ne u zimskim mjesecima.

Ondina Načinović Negri iznosi da se u postupku nabave može postaviti kriterij kvalitete te predlaže da se postupak nabave objavi ranije i da se kroz dva tri kruga pronađe najpovoljniji ponuditelj.

Borjan Batagelj obrazlaže da ako se postavе prestrogi kriteriji, postoji rizik da se nitko od dobavljača ne javi.

Zoran Rajković navodi da se jelovnik treba nutricionistički prilagoditi djeci, da bude kvalitetnija hrana i izbor namirnica. Tu je potreban jedan iskorak, poznato mu je da su kuharice iz osnovne škole „Ivo Lola Ribar“ bile na edukaciji u Pazinu kod poznatih kuhara Davida Skoka, no očito je da se te stvari ne primjenjuju. Također iznosi podatak da moramo biti svjesni da je cijena marende od 8,00 kn nepromijenjena još od 2012. godine, a cijene su išle gore i sigurno je dio problema što taj trošak ne drži nabavku namirnica. Tu je definitivno prostora za napredak, a pogotovo stoga, jer u vrtićima imamo jako kvalitetne jelovnike na kojima se puno radilo sa vanjskim suradnicima pa bi tako nešto trebalo napraviti i u školama.

Borjan Batagelj vjeruje da će se kroz prethodno najavljeni projekt svi ti problemi i nedostaci riješiti. Projektom će se udvostručiti unos ribljih i ostalih morskih proizvoda, a ukoliko neko dijete ne jede ribu ili je alergično, ponuditi će mu se zamjenski obrok.

Ondina Načinović Negri ističe da je najvažnije da se na kraju vrši kontrola svega od strane stručnih osoba.

Borjan Batagelj odgovara da je tako i u vrtiću gdje kontrolu prehrane obavlja Zavod za javno zdravstvo Istarske županije.

Dajana Milevoj smatra da nije potrebno plaćati dodatne edukacije, nego bi trebala postojati bolja suradnja tehničkog osoblja iz vrtića i škola kako bi se razmijenila iskustva i recepti.

Zoran Rajković se osvrće na najveći iskorak u proračunu, a to je povećanje materijalnih troškova za rast plaća u vrtiću što je svakako vrlo pohvalno. Svi moraju biti svjesni da su za iduću godinu najavljena povećanja rashoda na svim stavkama zbog inflacije, povećanja cijene energenata, itd. Da bi se osigurala besplatna marenada za svih kao što se predlaže, sredstva je potrebno uzeti negdje drugdje pa treba voditi računa i o tome.

Borjan Batagelj navodi da u povećanju 1.000.000,00 kn troškova plaća, 65% iznose izdaci Grada Labina, a ostalo snose ostale općine. U tijeku su kolektivni pregovori sa sindikatom, a prijedlog povećanja iznosi cca 9,6% na bruto II plaći.

Ad 3)

Katarina Filipović iznosi prijedlog smanjenja cijene vrtića. Vezano za najavu demografske mjere da će roditelji ili skrbnici ostvariti pravo da budu oslobođeni plaćanja u potpunosti za drugo i svako iduće dijete u vrtiću ukoliko vrtić istovremeno pohađa dvoje ili više djece, zanima je koliko je takve djece u vrtiću.

Borjan Batagelj navodi da prema sadašnjim podacima od 280 djece iz Grada Labina, to bi se odnosilo na 30-tak djece. Predviđa se da će se taj broj povećati, jer će se time dodatno motivirati roditelji koji si trenutno ne mogu priuštiti da oba djeteta idu u vrtić.

Katarina Filipović smatra da je pohvalno da 2. dijete ide besplatno, ali bi bilo bolje da se svima spusti cijena za neki određeni iznos pa da budu zadovoljni svi roditelji. Razlika između 1. i 2. djeteta je obično mala, pa starije dijete brzo odlazi u školu i ona ne vidi smisao toga.

Borjan Batagelj smatra da će time opet roditelji koji imaju dvoje ili troje djece u vrtiću imati najveće opterećenje za kućni budžet, pa je s predloženim rješenjem bolje iznivelirana socijalna pravda.

Katarina Filipović ukazuje na situaciju kada je dijete bolesno i ne koristi usluge vrtića, dijete praktički plaća punu cijenu, odbija mu se samo 30,00 kn po tjednu, što nije u redu.

Borjan Batagelj odgovara da je to nešto što se može razmotriti, ali da to sad zadiremo u proračun vrtića i planiranje njihovih prihoda. Troškovi vrtića narasli su za 15%.

Zoran Rajković iznosi podatak da je ekonomska cijena vrtića po djetetu oko 2.000,00 kn, po važećoj polici postotak financiranja je 65% ili više posto. Kada bi se to pretočilo u ono što se sad plaća, proizlazi da bi roditelji trebali plaćati puno višu cijenu, no Grad participaciju preuzima na sebe. Umjesto sadašnjih 690,00 kn roditelji bi trebali plaćali 800,00 kn.

Borjan Batagelj ujedno i član Upravnog vijeća vrtića navodi da će svakako ispitati koja bi to cijena vrtića bila kad je dijete odsutno, ne dovodeći u pitanje poslovanje vrtića, a da roditelji to smanjenje ipak osjete. Napominje da prošle kalendarske godine s obzirom na posebne uvjete boravka djece u vrtiću u vrijeme epidemije COVID-19 kad djeca nisu pohađala vrtić, išlo se na ruku roditeljima i tu je Grad preuzeo teret plaćanja.

Dajana Milevoj iznosi da puno ljudi prima socijalne naknade i prikazuju se kao socijalni slučajevi, a ustvari to nisu. Taj novac koji je namijenjen njima, a nisu socijalni slučajevi, mogao bi se preusmjeriti bilo gdje drugdje. Smatra da ne možemo tražiti besplatni vrtić ako će to narušiti kvalitetu, ako će to smanjiti ulaganje u odgajatelje, tehničko osoblje, režije.

Borjan Batagelj odgovara da je Odluka o socijalnoj skrbi kvalitetno napisana no ponekad je neko dovoljno mudar da je može izigrati što se tiče uvjeta prihoda.

AD 4)

Katarina Filipović pita da li se mogu povećati usluge logopeda, jer isti radi samo jednom tjedno. Također ističe da odgoj započinje od najranijih dana, te smatra da kao što je potreban logoped, potreban je i rehabilitator pa ne treba čekati izgradnju novog vrtića da se isti zaposli.

Borjan Batagelj navodi da je problem u ograničenom vremenu logopeda koji trenutno radi. Radi se o suficitu, planirana sredstva se nisu realizirala zbog realne nemogućnosti dolaska istog. Problem logopeda je na razini države, jer ih nema kao i defektologa i edukacijskih rehabilitatora. Nema legalnog načina da studente koji završavaju te studije obvezemo da se vrate raditi u Labin.

Katarina Filipović navodi da asistenti u nastavi imaju mjesečnu plaću od 2.500,00 kn pa pita da li postoji mogućnost da se istima povećaju primanja, jer se djeca s teškoćama u razvoju vežu uz asistenta. Kad netko radi na pola radnog vremena, obično napusti posao i svake godine se ponovo moraju tražiti novi asistenti.

Borjan Batagelj smatra da je Grad pokazao volju da omogući svoj djeci kojima je potrebno da dobiju asistente, ali u skladu sa financijskim mogućnostima proračuna i projekata.

Katarina Filipović navodi da je grad zadnjih godina uložio dosta sredstva u dječja igrališta i da se planira urediti još i nova, pa predlaže da se ispred zgrade jaslica, tj. novog dijela izgrađenog još 2014. godine uredi igralište sa par sprava, kućicom i toboganom.

Ondina Načinović Negri navodi da bi trebalo srediti stazice u dvorištu koje vode do soba u dječjem vrtiću.

Borjan Batagelj upoznaje prisutne da je prijavljen iskaz interesa za ulaganje u kvalitetu prostora vrtića, te je time prijavljeno uređenje okoliša dječjeg vrtića i jaslica.

Katarina Filipović predlaže akciju prikupljanja smeća u školama u suradnji sa komunalnim poduzećem, kako bi se potakla svijest o ekologiji. Također predlaže akciju Osvjetli grad gdje bi srednjoškolci elektrotehničari izrađivali božićne ukrase. Djeci bi se nakon toga mogla osigurati financijska sredstva za odlazak na izlete ili maturalsku zabavu.

Borjan Batagelj odgovara da bi prijedlog trebalo uputiti osnivaču srednje škole Istarskoj županiji, a vezano za izlete ne možemo im to obećati s obzirom na epidemiološku situaciju i pitanju da li će biti u mogućnosti realizirati izlete.

Ondina Načinović Negri predlaže da se razvidi mogućnost besplatne školske marende za 2. dijete po uzoru na besplatni vrtić za 2. dijete.

Borjan Batagelj odgovara da za svaku predloženu mjeru treba dodatno pronaći cca 200.000,00 kn, odnosno gdje u proračunu ta sredstva smanjiti.

Katarina Filipović čita pismo jedne majke:

„Lijep pozdrav, ja kao mama dvije curice osjećam potrebu da se obratim vama. Kao sta svi znamo sve je više siromašnijih u našem gradu, primanja su mala, neki roditelji imaju više djece u školi, curice izbjegavaju ići u školu u vrijeme mjesečnice, s time vas molimo da curice imaju besplatne potrepštine tj. uloške u školi od strane grada Labina.....S time bi puno pomogli roditeljima koji nisu u mogućnosti kupiti osnovne higijenske stvari. Hvala.

Marina Sotler.“

Borjan Batagelj navodi da je to sjajna inicijativa koja je nedavno uvedena u Rijeci. Treba međutim razmotriti cijeli niz popratnih situacija, mogućnost delikvencije, korištenja higijenskih potrepština od strane onih kojima je to zaista potrebno, aparatura, itd. Nažalost, u višim razredima osnovnih škola dolazi do sitnih delikvencija, pa treba izvidjeti kako je to uređeno u riječkim školama.

Ondina Načinović Negri pita da li bi bilo moguće na web stranici Grada Labina otvoriti kutak gdje bi građani mogli davati prijedloge i ideje vezano uz tematiku Odbora.

Borjan Batagelj odgovara da je trenutno u pripremi izrada novih web stranica Grada Labina koja će biti temeljena na dvosmjernoj komunikaciji s građanima, te da će ista sigurno zaživjeti u 2022. godini.

Dajana Milevoj upozna je prisutne da je prisustvovala Konferencija Savjet mladih RH u Zagrebu gdje je bila predstavljena tema Spolnog zdravlja mladih. U navedenom projektu studenti 6. godine Medicinskog fakulteta dolaze u srednje škole i pričaju sa učenicima o spolnom zdravlju. Smatra da je to korisno za učenike, a jednostavno i besplatno ga je implementirati u škole.

Borjan Batagelj navodi da u sklopu Labina Zdravog grada djeluje Savjetovalište za spolno i reproduktivno zdravlje mladih kao jedna od usluga Zavoda za javno zdravstvo Istarske županije koju financira Grad Labina.

Kao rezultat rasprave definiran je slijedeći

ZAKLJUČAK

1. Odbor za predškolski i školski odgoj i obrazovanje prihvaća prijedlog nacrtu Proračuna, a vezano za inicijativu rasta materijalnih troškova radi povećanja plaća zaposlenih u vrtiću, osiguravanja besplatnog vrtića za 2. dijete ukoliko dva ili više djeteta pohađaju vrtić te ostala tekuća i investicijska ulaganja u predškolske i školske ustanove na području grada Labina

2. Predsjednica Odbora će u svoje ime u svojstvu vijećnice Gradskog vijeća podnijeti amandman na nacrt Proračuna, a vezano za besplatne školske marande
3. Kvaliteta prehrane u osnovnim školama treba biti u fokusu, te je stoga potrebno angažirati stručnjake koji će kontrolirati jelovnike
4. Ispitati mogućnost osiguranja higijenskih uložaka za učenice u osnovnim školama

PREDSJEDNICA ODBORA

Katarina Filipović, v.r.